

Fedőlap

Az előterjesztés közgyűlés elé kerül

Az előterjesztés tárgyalásának napja: 2023. 01. 26.

Javaslat a Rácalmással megkötött egyezségi keretmegállapodással kapcsolatos újabb állásfoglalás kialakítására

Előadó: a polgármester
Előkészítő: Dr. Petánszki Lajos aljegyző

Meghívott: ---

Véleményező bizottságok:

a pénzügyi, gazdasági és városüzemeltetési bizottság 2023. 01. 25.
az ügyrendi, igazgatási és jogi bizottság 2023. 01. 25.

A napirendi pont rövid tartalma: A Rácalmással a Hankook Tire Magyarország Kft.-hez kapcsolódó egyezségi keretmegállapodás jogi sorsát rendező jogerős bírósági ítéletet követő események miatt az ügyben a közgyűlés újabb állásfoglalásának meghozatala vált szükségessé.

A napirendi pont előkészítőinek adatai:

Osztály neve: Közgyűlési Osztály Iktatószám: KP/1403/2023.
Ügyintéző neve: Ügyintéző telefonszáma: 25/544-155
Ügyintéző aláírása: Igazgató/osztályvezető aláírása:

I. Az előterjesztés szakmai felülvizsgálatára vonatkozó adatok:

1. Közbeszerzési szempontú felülvizsgálatára vonatkozó adatok:

Közbeszerzési szempontú felülvizsgálatot végző személy:

Leadás dátuma: Ellenőrzés dátuma:
Észrevétel: Van/Nincs
Amennyiben van:

2. Költségvetési szempontú felülvizsgálatra vonatkozó adatok:

Költségvetési szempontú felülvizsgálatot végző személy:

Leadás dátuma: Ellenőrzés dátuma:
Észrevétel: Van/Nincs
Amennyiben van:

II. Törvényességi ellenőrzésre vonatkozó adatok:

Törvényességi ellenőrzést végző személy:

Leadás dátuma: Ellenőrzés dátuma:
Törvényességi észrevétel: Van/Nincs
Amennyiben van:

Az elfogadáshoz szükséges szavazati arány: egyszerű/minősített

A tárgyalás módja: Nyílt/Zárt ülés

Egyéb megjegyzések:

JAVASLAT
a Rácalmással megkötött egyezségi keretmegállapodással kapcsolatos újabb
állásfoglalás kialakítására

Tisztelt Közgyűlés!

A Duna-mente - Fejér megye különleges gazdasági övezet kijelöléséről szóló 362/2021. (VI. 28.) Korm. rendelet 2021. július 01-től különleges gazdasági övezetté nyilvánította a Rácalmás város közigazgatási területén elhelyezkedő, a Hankook Tire Magyarország Kft. Rácalmáson megvalósuló beruházásával összefüggő, továbbá az Iváncsa község közigazgatási területén elhelyezkedő, az Iváncsa község külterületén megvalósuló ipari park fejlesztéssel érintett ingatlanokat. Korábban Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzata mindkét önkormányzattal adómegosztási megállapodást kötött.

A különleges gazdasági övezet létrehozását követően a közgyűlés 737/2021. (VII.15.) határozatának 1. pontjában nyilvánította, hogy két települési önkormányzattal megkötött adómegosztási megállapodást érvényesnek és hatályosnak tekinti (1. melléklet).

A határozatban kialakított elvi állásfoglalás alapján az önkormányzat 2021 őszén pert indított Rácalmás Város Önkormányzatával szemben azt követően, hogy Rácalmás a részére megküldött fizetési felszólításban foglaltaknak nem tett eleget. A keresetlevélben a bíróságtól az önkormányzat Rácalmást a 2021. július 1. napja és a keresetlevél benyújtása, azaz 2021. november 17. napja közötti időszakra 449.096.326 Ft és ezen összeg után 2021. november 17-től a kifizetés napjáig járó késedelmi kamata megfizetésére kérte kötelezni.

A perben első fokon eljáró Székesfehérvári Törvényszék 2022. május 31. napján kelt 32.P.20.324/2021/12. számú ítéletében a keresetet elutasította. Az önkormányzat fellebbezése alapján másodfokon eljáró Győri Ítéltábla 2022. november 17-én kelt Pf.II.20.130/2022/6/I. számú ítéletével (2. melléklet) az elsőfokú ítéletet megváltoztatta és kötelezte Rácalmást a keresetlevélben foglalt követelés megfizetésére. A másodfokú bíróság az ítélet indokolásában rögzítette, hogy a két önkormányzat között 2010. december 16-án létrejött egyezségi keretmegállapodás (3. melléklet) teljesítése nem vált lehetetlenné a különleges gazdasági övezet létrehozását követően sem, azt Rácalmásnak teljesítenie kell.

A másodfokú ítélet kihirdetését követően Rácalmás Város Önkormányzata Képviselő-testülete elfogadta a 480/2022. (XII.12.) határozatot (4. melléklet), amely a Dunaújváros önkormányzatával 2010. december 16-án megkötött egyezségi keretmegállapodás és a 2005. október 28-án megkötött szindikátusi szerződés (5. melléklet) felmondására irányul. A határozat szerint a felmondás hatályosulásának időpontja 2022. december 31. napja. A határozat szerint Rácalmás megítélése szerint – a jogerős bírósági ítélet indokolásában rögzítettek ellenére is – az egyezségi keretmegállapodás jogszabályi változás következtében 2021. július 1-jén megszűnt. A határozat szerint a „felmondás eredményeként szolgáltatás nélkül maradt ellenszolgáltatás nélkül maradt, Rácalmás által kifizetett összeggel Dunaújváros Megyei Jogú Városnak el kell számolnia”.

A fenti határozattal kapcsolatos állásfoglalás kialakítása érdekében megkerestük a perben az önkormányzat képviselőjét ellátó ügyvédi irodát, melynek szakvéleménye szerint (6. melléklet) az irányadó jogszabályi rendelkezések és a mérvadó bírói gyakorlat alapján kialakított álláspontjuk szerint a határozat sem formai, sem tartalmi szempontból nem

alkalmas arra, hogy az Egyezségi Keretmegállapodást, valamint szindikátusi szerződést megszüntesse, a határozatban foglaltakhoz semmilyen joghatás nem fűződik. A szakvélemény szerint értelmezhetetlen továbbá a határozat elszámolással összefüggő utolsó mondata, azonban ettől függetlenül is kijelenthető, hogy nem került megjelölésre olyan jogszabályi vagy szerződéses rendelkezés, amely alapján - a felmondás joghatályossága esetén - Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzatnak bármilyen elszámolási kötelezettsége állhatna fenn Rácalmás Város Önkormányzata felé a nevezett szerződésekkel összefüggésben.

A másodfokú ítélet kézhezvételét követően 2023. január 9-ei keltezéssel fizetési felszólítás (7. melléklet) került megküldésre Rácalmás Város Önkormányzata részére annak érdekében, hogy az Egyezségi Keretmegállapodás 3.1. és 3.2. pontjában foglaltaknak megfelelően az Érintett Területről származó, 2021. november 17. napjától a mai napig támogatásként jóváírt helyi iparüzési adó felének megfelelő összeget, azaz 926.091.591,- Ft összeget a kézhezvételtől számított 15 napon belül – amennyiben a Rácalmás számláján még nem került jóváírásra, úgy a jóváírásától számított 15 napon belül – fizessen meg Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzata részére. A fizetési felszólítás tartalmazza továbbá, hogy Rácalmás a fizetési felszólításban foglaltak teljesítésének hiányában is közölje a kézhezvételtől számított 15 napon belül a részére 2021. november 17. napjától a mai napig a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 8. § (4) bekezdése, a Fejér Megyei Önkormányzat Közgyűlésének a Fejér Megyei Önkormányzat által nyújtott támogatásokról szóló 13/2021. (X.1.) önkormányzati rendelete, valamint a 148/2021. (VII.22.) sz. közgyűlési határozata alapján a Rácalmás Város Önkormányzata által a Fejér Megyei Önkormányzattal kötött megállapodás 3.8.3. pontjában rögzítettek alapján a részére megfizetett összeg mértékét, amennyiben az eltér a fent megjelölt 1.852.183.181,-Ft összegtől.

A fizetési felszólítás a 2022. december 31-ig tartó időszakban Dunaújvárost megillető összeget tartalmazza, tehát a követelés független Rácalmás Város Önkormányzata Képviselő-testülete fenti határozatától, mert a felmondás hatályosulásának időpontja 2022. december 31. napja.

Rácalmás Város Önkormányzata eddig tapasztalt magatartása alapján nem feltétlenül várható, hogy a fizetési felszólításban foglaltakat önként teljesíti. Abban az esetben, ha az önkéntes teljesítés nem történik meg, a követelést újabb polgári peres eljárásban kell érvényesíteni, ezért már most javasolt a perben eljáró ügyvédi részére a per viteléhez szükséges meghatalmazást (8. melléklet) megadni.

A fent leírtakkal kapcsolatban meg kell jegyezni, hogy Rácalmás Város Önkormányzata a Győri Ítéltábla jogerős ítéletével szemben felülvizsgálati kérelmet nyújthat be a Kúriához. Amennyiben a Kúria a felülvizsgálatot engedélyezi, a felülvizsgálati kérelmet érdemben elbírálja, a felülvizsgálat végén a jogerős ítéletet hatályában fenntartja, vagy ha a határozat az ügy érdemére kiható módon jogszabálysértő, illetve jogkérdésben eltér a Kúria korábban közzétett határozatától a Kúria a határozatot egészben vagy részben hatályon kívül helyezi, és a jogszabályoknak megfelelő új határozatot hoz, egyébként az ügyben eljáró első- vagy másodfokú bíróságot új eljárásra és új határozat hozatalára utasítja. A felülvizsgálati kérelem benyújtásáról egyelőre nem áll rendelkezésre információ.

Az előterjesztést megtárgyalta a pénzügyi, gazdasági és városüzemeltetési bizottság, valamint az ügyrendi, igazgatási és jogi bizottság. A bizottságok elnökei a bizottságok véleményét szóban ismertetik a közgyűlésen.

Tisztelt Közgyűlés!

A fentiek alapján az alábbi határozati javaslatot terjesztem elő, melynek kérem elfogadását:

HATÁROZATI JAVASLAT

Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének .../2023. (I.26.) határozata

a Rácalmással megkötött egyezségi keretmegállapodással kapcsolatos újabb állásfoglalás kialakításáról

1. Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése kijelenti, hogy álláspontja szerint Rácalmás Város Önkormányzata Képviselő-testülete 480/2022. (XII.12.) határozata sem formai, sem tartalmi szempontból nem alkalmas arra, hogy a Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzatával 2010. december 16-án megkötött egyezségi keretmegállapodást és 2005. október 28-án megkötött szindikátusi szerződést megszüntesse, értelmezhetetlen továbbá a határozat elszámolással összefüggő utolsó mondata, azonban ettől függetlenül is kijelenthető, hogy nem került megjelölésre olyan jogszabályi vagy szerződéses rendelkezés, amely alapján - a felmondás joghatályossága esetén - Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzatnak bármilyen elszámolási kötelezettsége állhatna fenn Rácalmás Város Önkormányzata felé a nevezett szerződésekkel összefüggésben.
2. Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése egyetért azzal, hogy amennyiben a 2023. január 9-ei keltezéssel Rácalmás Város Önkormányzata részére megküldött fizetési felszólításban foglaltak a fizetési felszólításban meghatározott határidőre nem teljesülnek, Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzata követelés összege és járulékai megfizetése iránt polgári pert indítson Rácalmás Város Önkormányzatával szemben, egyúttal felhatalmazza a polgármestert a per vitelére szóló ügyvédi meghatalmazás aláírására.

Felelős: - a határozat végrehajtásáért:

a polgármester

- a határozat végrehajtásában való közreműködésért:

az aljegyző

Határidő: 2023. február 15.

Dunaújváros, 2023. január 26.

**Pintér Tamás s.k.
polgármester**